Владимирская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ 
         г. Владимир                                                          ноябрь 2018 г.

              ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ПРОФСОЮЗ ДОБИВАЕТСЯ СОХРАНЕНИЯ МЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ ДЛЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ, ОТРАБОТАВШИХ 25-ЛЕТНИЙ СПЕЦИАЛЬНЫЙ СТАЖ,  НЕОБХОДИМЫЙ ДЛЯ НАЗНАЧЕНИЯ ПЕНСИИ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!
В связи с последними изменениями пенсионного законодательства в рамках  предложенных Президентом РФ поправок и озвученной в публичном выступлении перед гражданами России позиции по сохранению на региональном уровне всех действующих льгот для работников предпенсионного возраста, Законодательным Собранием Владимирской области принят Закон от 28.09.2018 N 91-ОЗ"О внесении изменений в Закон Владимирской области "О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области", который вступает в силу с 01 января 2019 года.
Данный Закон предусматривает сохранение таких мер социальной поддержки, как:
- компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения при отработке на селе 10 лет;
- мер социальной поддержки для лиц, имеющим звание «Ветеран труда»; 
-льготной газификации; 
только для работников, достигших возраста 55 лет для женщин, 60 лет для мужчин.  
Данные изменения не предусматривают сохранения указанных льгот для педагогических и иных работников, в том числе руководящих, приобретших специальный стаж (25 лет), необходимый для назначения пенсии на льготных условиях. И это при том, что  право выхода на досрочную пенсию с учетом изменений пенсионного законодательства у них будет поэтапно перенесено на 5 лет. 
Данные изменения значительно ухудшат положение педагогических и руководящих работников сферы образования  в сравнении с нормами, действующими до 01 января 2019 г.  
Областная организация Профсоюза не согласившись с данной позицией, официально обратилась к Губернатору, Законодательное Собрание, департамент образования Администрации Владимирской области, в партийные фракции с предложением внести изменения в Закон Владимирской области "О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области".
Профсоюз предлагает распространить сохранение указанных мер социальной поддержки на педагогических и руководящих работников образовательных организаций области, приобретших специальный стаж (25 лет), необходимый для назначения пенсии на льготных условиях.  
Областную организацию Профсоюза ожидают сложные переговоры с органами власти по данной проблеме. 
О дальнейшем развитии событий членам профсоюза будет сообщено дополнительно.  
Редакционный орган обкома профсоюза
Адрес: г. Владимир ул. Горького -50   
[bookmark: _GoBack]
