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КОВРОВСКИЙ ГК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ
                 ПРОФСОЮЗНЫЙ ПИКЕТ 

            ПРОТИВ ПОВЫШЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА

27 июня Владимирское областное объединение организаций профсоюзов провело пикет против планируемого Правительством РФ повышения пенсионного возраста.
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Пикетирование проходило в Центральном парке культуры и отдыха г. Владимира, поскольку в более публичном месте, заявленном профсоюзами, согласие на акцию не дали городские власти, ссылаясь на мероприятия в рамках Чемпионата мира по футболу. И тем не менее, профсоюзный пикет состоялся и привлёк внимание жителей областного центра, которые одобряли позицию и требования профессиональных союзов.

«Профсоюзы против повышения пенсионного возраста», «Пенсионеры работают не от хорошей жизни», «Требуем сохранить действующий пенсионный возраст и накопительную пенсию работникам образования», «Повысьте пенсию, а не пенсионный возраст», «Хочу жить на пенсии, а не умереть до неё»,- гласили лозунги участников пикета.

Отметим, что во Владимире профсоюзы первыми провели подобную публичную акцию несогласия с планируемой пенсионной реформой.

