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ОБРАЩЕНИЕ

Педагогические работники Владимирской области считают недопустимым перенос срока выхода (поэтапно в течение восьми лет) на  досрочную страховую пенсию, назначаемую лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, независимо от их возраста, предусмотренный проектом федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий».

Право педагогических работников на данную пенсию сопряжено не с возрастом по общему принципу, а с родом их профессиональной деятельности, связанной с рядом особенностей, к которым, прежде всего, следует отнести государственную и общественную значимость вида трудовой деятельности, содержащую в себе широкий комплекс компетенций (обучение, воспитание; интеллектуальное, духовно-нравственное, морально-этическое, творческое, физическое развитие человека; удовлетворение его образовательных потребностей и интересов). Для сферы образования такая социальная гарантия всегда была одной из важных мотиваций выбора  педагогической профессии и дальнейшего сохранения педагогических кадров  на рынке труда для обеспечения конституционных прав граждан на образование. 

Предлагаемые в законопроекте изменения в отношении педагогических работников фактически нарушают положения части 1 статьи 37
Конституции Российской Федерации, гарантирующие право граждан свободно распоряжаться своими способностями к труду. 

По сути, отсрочка в назначении досрочной пенсии лицам, приобретшим на нее право, в нарушение указанной конституционной гарантии прямо направлена на принуждение педагогических работников к продолжению работы в условиях, связанных  с длительным неблагоприятным воздействием на здоровье работников вредных факторов, обусловленных постоянной повышенной эмоциональной и психологической нагрузкой, которые как следствие приводят к утрате либо существенному снижению трудоспособности, к признакам  профессионального выгорания.

Предлагаемые изменения противоречат части 2 статьи 55 Конституции Российской Федерации, устанавливающей, что в Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина, и могут значительно ухудшить кадровые условия реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период 
до 2024 года» в части обеспечения глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования в рамках разработки национального проекта в сфере образования.

Просим поддержать предложения Общероссийского Профсоюза образования в проект федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», ранее направленные в Ваш адрес, и сохранить ныне действующие условия и порядок назначения досрочной страховой пенсии в связи с педагогической деятельностью. 
                                   ПОДПИСНОЙ ЛИСТ

Мы, нижеподписавшиеся, поддерживаем обращение Владимирской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ ( утвержденное постановление областного комитета от №12 от 21 августа 2018 г.) о недопустимости  переноса срока выхода на досрочную страховую пенсию, назначаемую лицам, не менее 25 лет осуществлявшим педагогическую деятельность в учреждениях для детей, независимо от их возраста, предусмотренного проектом федерального закона № 489161-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий»:
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